



专家学者拜谒医圣张仲景

传承仲景精神 弘扬中医文化



专家学者拜谒医圣张仲景仪式现场。

本报记者 张玲 摄

本报讯(记者 张玲)2月27日,正月十八,是医圣张仲景诞辰1874周年纪念日。参加南阳第十六届张仲景医药文化节暨全球中医药高质量发展论坛活动的专家学者来到医圣祠拜谒前广场,隆重拜谒医圣张仲景。

上午10时30分,拜谒仪式在庄严肃穆气氛中正式开始,全体肃立奏唱《医圣颂》,来自中华中医药学会、中国中药协会、中国中医药信息学会、中国药膳研究会等单位的专家学者参加拜谒仪式,并向医圣张仲景先师墓敬献花篮。国医大师唐祖宣恭读祝文《仲景先师颂文》,参加拜谒的专家学者等向医圣张仲景墓行三鞠躬礼,绕行医圣墓一周,瞻仰医圣张仲景先师。

躬礼,绕行医圣墓一周,瞻仰医圣张仲景先师。

南阳是医圣张仲景故里,有“中医圣地”“中医祖庭”之称,张仲景博物院是张仲景墓祠纪念地。近年来,南阳大力弘扬仲景文化,实施中医药强市战略,锚定建设全省中医药文化传承发展中心这一目标,奋力打造“两地一都”,强力推进中医药高质量发展,开辟了中医药振兴发展新局面。

参加拜谒医圣的专家学者纷纷表示,要积极弘扬中医药文化,推进中医药发展,让中医药走向世界,更好地为全人类健康服务。③7

创新“防治康养” 南阳模式

本报讯(记者 陈杰超)作为南阳第十六届张仲景医药文化节暨全球中医药高质量发展论坛活动内容之一,2月27日下午,南阳市健康管理暨万名中医师家庭签约服务论坛成功举办。

论坛上,中国民族卫生协会常务理事、中医药预防医学分会会长李桂英,中国研究型医院学会移动医疗专委会秘书长刘丰梅,暨南大学中医学院教授杨钦河作主旨演讲。

立足缓解基层“看病难、看病贵和病越看越多”等问题,我市创新开展了“万名中医师家庭签约服务”和“万名中医师居家养老服务”双万服务模式,为“一老、一小、一残、一优抚、一低保”等重点人群有效提供中医药基本医疗、治未病、慢病管理等服务,贡献出中国特色“防治康养”南阳模式。③7

深入挖掘 仲景经方内涵

本报讯(记者 李辉)2月27日下午,中国中医药信息学会张仲景研究分会年会暨新时代中医药产学研高峰论坛举行。

医圣张仲景传世巨著《伤寒杂病论》确立的辨证论治,是中医临床的基本原则,中医的灵感所在,特别是在方剂学方面,做出了巨大贡献,创造了很多剂型,记载了大量有效的方剂,将医圣留给全人类的宝贵财富好好研究、传承创新是一项重要工作。

会上,专家教授们带来了《道经千载更光辉——经方临证举隅与体会》《经方的辨机论治》《尊仲景 循法象 做临床——从经方说起》等学术报告,充分利用生动案例结合经方,让与会者受益匪浅。“专家讲授们的讲解非常专业,一个个生动的真实案例对我非常有启发,我回去后要好好研究。”南阳理工学院中医学专业大二学生权擎说。

此次论坛由中国中医药信息学会张仲景研究分会主办,南阳理工学院、南阳市中医院、河南中医药大学经方方征研究所承办。③7

第十一届仲景论坛开幕

本报讯(记者 郝春城)2月27日,第十一届仲景论坛在医圣文化园仲景书院开幕。本届论坛以“仲景经方国际化、产业化”为主题,国内有关专家,来自国际组织、相关学术组织代表,中医药行业高校、企业、科研、医疗机构等代表,仲景书院第四期仲景国医研修班师生学员等共同参加。

与会专家认为,本次论坛持续聚焦中医药现代化、产业化和走向世界,既是以实际行动落实习近平总书记重要指示精神、推进中医药传承创新发展的具体实践,又是加强仲景文化传承和人才培养,推进发展思路创新、政策机制创新、科技文化创新、产业模式创新的有效举措。

如何传承、创新、发展仲景文化?专家们说,仲景文

化作为中医药文化的形象代言,是世界文明交流互鉴的重要载体,对深化海内外中医药交流合作、提升文化软实力、促进“一带一路”民心相通等具有重大而又深远的意义和影响。第十一届仲景论坛的举办为仲景文化和经方精髓走向世界,打开了一扇窗户,也为传承弘扬医圣学术思想提供了一个很好的交流合作平台。

第十一届仲景论坛在大家奏唱《医圣颂》中拉开帷幕。仲景宛西制药股份有限公司、河南东森医药有限公司、石家庄以岭药业股份有限公司、湖南鲲鹏龙医疗设备有限公司等4家企业分别向南阳市张仲景基金会进行了捐赠。随后,仲景国医研修班开班学员在班主任领誓下进行了宣誓。最后,国医大师唐祖宣敲响论坛的开坛铜锣,受邀嘉宾作了精彩的主题报告。③7

全国中药材栽培与产销产教融合共同体成立

本报讯(记者 王蕾)2月27日下午,全国中医药职业教育创新发展研讨会在我市举行。

会上,全国中药材栽培与产销产教融合共同体正式成立,吸引专业院校、行业组织、科研机构、上下游企业等56家单位共同探索中医药产教融合新思路。现场发布了共同体章程,选举河南中医药大学、河南省医药行业协会、仲景宛西制药股份有限公司、南阳医学高等专科学校为理事长单位并颁发聘书。

在河南省中医学产教融合专业联盟年会上,河南省中医学产教融合专业联盟秘书长、南阳医学高等专

科学学校副校长刘荣志做了年度工作报告,他表示该联盟旨在推进中医药教育和产业协调发展,创新搭建中医药产教融合平台载体,完善落实组合式激励赋能政策体系,围绕现代职业教育体系建设改革重点任务,将我省中医药产教融合进一步引向深入,提高人才培养质量,服务经济发展。随后,在中医学产教融合优秀案例分享交流会上,与会专家学者积极讨论,提出真知灼见,纷纷表示中医学产教融合,对促进中医药守正创新、推动职教“三融”、助力专业联盟高质量发展具有积极意义。③7

名家齐聚 学术分享促发展

本报讯(记者 张飞)2月27日,国家中医(骨伤)区域医疗中心高质量发展论坛暨骨科诊疗技术及中国医疗技术(骨伤类)质控中心专家委员会成立大会举行。

参会专家通过分享宝贵的经验和临床心得,就中医药、人工智能、康复训练等方面在骨伤领域应用展开深入交流,并进行了激烈的思想碰撞,激发新的思考,尤其是各位专家带来的教学案例,形象生动,通俗易懂,实用性强,必将为我市中医骨伤事业的繁荣做出更大的贡献,更好地满足群众的医疗健康需求。③7